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Podstawy Programowania
Ćwiczenia nr 2

wersja 2.�

Temat: Instrukcja warunku, instrukcja wyEoru i SĊtle.

Zadanie 1. (� Skt.)
Działanie programu: 1. WyĞwietlenie Enter a number from 100 to 200: .

2. 8żytkownik wSrowadza liczEĊ.
3. WyĞwietlenie small , jeĞli liczEa � ���� big , jeĞli ! ���� medium w innym SrzySadku.
4. -eĞli liczEa jest sSoza zakresu ���±2��, to Srogram wyĞwietla wrong .

Wymagania: 8żyj funkcji printf i scanf i wielokrotnie zagnieżdżonej instrukcji warunku if .. else.

Zadanie 2. (2 Skt.)
Działanie programu: 1. WyĞwietlenie Enter a digit or letter: .

2. 8żytkownik wSrowadza znak cyfry luE litery.
3. Program wyĞwietla cyfra , small letter luE big letter , zależnie od wSrowa�

dzonego znaku. -eĞli wSrowadzono inny znak, to wyĞwietlenie wrong .
Wymagania: 8żyj funkcji printf i scanf oraz instrukcji wyEoru switch, sSrawdzającej kod $6&II znaku (cyfry�

��±��, małe litery� ��±�22, duże litery� ��±��).
1ie używaj instrukcji warunku if.

Zadanie 3. (� Skt.)
Działanie programu: 1. WyĞwietlenie Enter a number: .

2. 8żytkownik wSrowadza całkowitą dodatnią liczEĊ.
3. WyĞwietlenie kolejno liczE od � do wSrowadzonej liczEy, oddzielając je sSacjami. -eĞli

wSrowadzona liczEa � �, to wyĞwietlenie wrong .
Wymagania: 8żyj instrukcji warunku if .. else i SĊtli for ze zmienną sterującą SĊtlą, zmieniającą wartoĞü od �

do wSrowadzonej liczEy. Przy wyĞwietlaniu liczE użyj tylko tej zmiennej.

Zadanie 4. (� Skt.)
Działanie programu: 1. WyĞwietlenie Enter a number: .

2. 8żytkownik wSrowadza całkowitą dodatnią liczEĊ.
3. WyĞwietlenie kolejno liczE od wSrowadzonej liczEy do �, oddzielając je sSacjami. -eĞli

wSrowadzona liczEa � �, to wyĞwietlenie wrong .
Wymagania: 8żyj instrukcji warunku if .. else i SĊtli for ze zmienną sterującą SĊtlą zmieniającą wartoĞü od

wSrowadzonej liczEy do �. Przy wyĞwietlaniu liczE użyj tylko tej zmiennej.

Zadanie 5. (� Skt.)
Działanie programu: 1. WyĞwietlenie Enter a number: .

2. 8żytkownik wSrowadza całkowitą liczEĊ.
3. WyĞwietlenie linii zEudowanej z tylu znakyw - , ile Sodaje wSrowadzona liczEa. -eĞli

wSrowadzona liczEa � �, to Srogram wyĞwietla wrong .
Wymagania: 8żyj oSeratoryw cin i cout, instrukcji warunku if .. else i SĊtli do .. while.
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Zadanie 6. (� Skt.)
Działanie programu: 1. WyĞwietlenie Enter a number .

2. 8żytkownik wSrowadza całkowitą dodatnią liczEĊ.
3. WyĞwietlenie wrong i zakoĔczenie Srogramu, jeĞli wSrowadzono liczEĊ � �.
4. 2Eliczenie nastĊSnej liczEy ni+1 zależnie od ostatnio SoEranej�oEliczonej ni�

– jeĞli ni jest Sarzyste, to ni+1 = ni/2�
– jeĞli nieSarzyste, to ni+1 = ni · 3 + 1�
– oEliczanie kolejnych liczE koĔczy siĊ, gdy ni+1 = 1, alEo gdy ni+1 ≥ 1000.

Wymagania: 8żyj SĊtli while.

2


